

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak:
 Helyben és postán külföldre...
 Egyre szám 5 kr.
 A lap sajtóeljárásdíj...
 Előfizetési helyben:
 TELEKÓD: K. LAJOS és ifj. OSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a Kádárhivatásban KUTASI IMRE könyvszomszójában a postahivataloknál.

Hirdetési díj:
 Négy soros hirdetés 5 kr.
 Hirdetési díj...
 Kéziratok vissza nem adandók.

Atschinoff és Boulanger.

Eppen tizenegy éve, hogy Ignatieff tábornok Bismarck közelébe által megakadályozta lett, egy európai háborút fölidézni. A san-stefanoi szerződés kezdeményezője, a morálnak a politikától való teljes elválasztásának művészetében minden más elő államférfit felülmúl. A közép-ázsiai udvaroknál szerette tanulmányait s azóta következetesen az európai politikában törekszik azokat érvényesíteni. Minden ravaszága s lelkiismeretlensége dacára nem sikerült Ignatieffnek az orosz kancellári állást elérni, s azért meg kell a szlav jötekonysági egylet elnökségével elégednie. Ez a czin valóságos álarcz, feladatát tekintve, mert a valóságban az az orosz hazafiak ligája, mely a föld kereségén csak található panszláv érdekeket támogatja.

A czár után ő a leghatalmasabb ember Oroszországban. A czár különböző, és idő szerinti még elháríthatlan tekintetkél fogva, a beket, de Ignatieff minden áron a háborút akarja.

Európában a hármas szövetség rendkívüli óvatossága s gondoskodása miatt nem találva arra ürügyet, a bonyodalmak és összeesküvések előidézésében valódi nagy mester. Ignatieff tők, saját szakállára, a szlav jötekonysági egylet pénzevel egy expedíciót szerel föl a vörös tenger felé. E vállalat kenetes czélt hirdet: az abyssinai keresztyénység s az orosz egyház között összeköttetést létesíteni. A panszláv államférfi valódi célja pedig: Olasz- és Franciaország közt vizsalyt előidézni. Egy háborúnak Olasz- és Franciaország között — így okoskodik Ignatieff — okvetlen európai háborút kell előidéznie. Az obocki francia parancsnok becsületet és erélyes fellepése folytán azonban e gyujtogatási kísérlet nem sikerült.

Igen jellemzi Ignatieff eljárását, hogy a kudarcot vallott expedíció vezérével Atschinoff kozákok, egy ivni s olvasni nem tudó, bárdolatlan, iszakos, fagygyertyát is csomoggyantát evő kozákok választotta. Először azért, mert intelligens orosz egy sem akart arra vállalkozni, másodsor pedig, mert ha a vakmerő s otromba vállalat nem sikerül — aminthogy nevétesesen is veződött — könnyű e buta kozákok bűnbakka tenni, Pilatusként kezeit mosni s Európának azt hazudni, hogy Atschinoff a hivatalos Oroszország tudta nélkül kísérlette meg famozus kalandját.

Saját egető belbajaink mellett valóban nem foglalkoznánk Atschinoff kozák e hőbortos kalandjával s nevéteses felsülésével, ha nem volna nagyon is komoly háttere és tanulsága e dolognak. S ez az: hogy mily csekély, legtavolabbrol sem előrelátott és fejlett okok idezhetnek elő mai napság háborút, vagy menthetik meg a beket. Ha esetleg Ignatieff nem buta kozák, hanem a hadi taktika és stratégiában avatott katonai kalandort biz vala meg az abyssinai expedícióval, akkor ma már az európai háború közvetlen veszélye fenyeget bennünket.

Mert azon pillanatban, amint Olasz- és Franciaország bármi okból háboruba keverednek, Németország szerződés kötelezettségénél fogva azonnal kénytelen Franciaország ellen támadást intézni, s amint az megtörténnek, Oroszország nyomban Ausztria-Magyarország ellen indítaná seregeit. Tehát Atschinoff kozák butaságának köszönhető, hogy Európa meg bekenek örvendhet!

De igen figyelemreméltó e dolognak egy másik következménye is. Tudva van, hogy Boulangert és híveit csak egy eszmény, egy czél lelkesíti: a háború Németország ellen. Ok mindenkit szívőkbi udvözölnek s támogatnak, ki e háború előidézése, vagy siettetésére alkalmat nyújt. S ezért a boulangisták rendkívül megörültek Atschinoff kozák expedíciójának. Titokban pénzt gyűjtöttek e vállalatához, támogatták azt, s midőn látták, hogy a francia kormány meghíusította azt, nyíltan s, tündetőleg adtak kifejezést Atschinoff iránti rokonszenvük s a kormány eljárásával szemben rosszalásuknak. A sors azonban úgy intete, hogy a vörös tenger mellett nemcsak a buta Atschinoff, de Boulanger is erzekeny veszteséget szenvedett, amennyiben a francia kormány feloszlatta a hazafiak ligáját, s ezzel Boulangerre magára is igen hatekony csapást mért, amennyiben a liga mintegy személyes gárdáját képezte a dicsvágyú tábornoknak.

Ez idő szerint tehát Boulanger csilaga halványulófélben van. De önmagát amitáná, ki azt hinne, hogy a tők ezzel véglegesen leiszerepelt. A francia republikánusok összes árnalatai most csak arra törekzenek, hogy a párisi villágkiallítás, mely f. é. május hó 1-én nyílik meg, háborítlanul végbemelessen. Amint az azonban beveződik, semmisen fogja a francziákat visszatartani, hogy revanche-eszményük megvalósításához hozzákezdjenek. Erről

minden kormány Európában tisztában van. Ekkor pedig Boulanger a helyzet embere s az ézi általános vélekedések be fogják bizonyítani, hogy a francia nemzet többsége ugyanazt akarja, amit Boulanger, s akkor a a fegyverköz békeidények vege.

Az Atschinoff-fele expedíciónak a francia kamarában ment történt tárgyalásakor újra kitért, hogy Francia- és Oroszország határozottan szövetségesül tekinthetők azon pillanattól kezdve, mihelyt bonyodalm mutatkozik. Ez különben nem újsg, de még soha hivatalosan nem lett az úgy nyilvánvaló, mint most legutóbb a francia kamarában a kormány részéről is. Ezzel számolni kell s mondhatni, hogy Berlinben és Bécsben e körülmény igen komoly aggodalmakkal tölti el nemcsak az ottani diplomatákat, hanem a — dynastiákat is.

Országgyűlés. A képviselőház ülése márczius 12-én. Tegnap ismét tartalmaz es élénk volt a vita. A napirend előtt Berzevics Albert államtitkar szólt fel személyes kérdésben, védelmezte magát, (Perczel Miklós beszédével szemben) az önhittsége s szerénytelenségi vádak ellen. Később Perczel Miklós röviden es vélelősen felelt neki, s megkerte, hogy ne kövesse az angol példabeszédet, mely így szól: „a szerényesség a nőnek disze, a férfiak pedig romlásra.” Következően a napirend, Almásy Sándor szóit előzőek, s igen helyesen emelte ki azt a bajt, hogy a hadseregben az intelligenciát nem tekintik egyének, mint csupán „anyagoknak.” Szónok a maga ismeretes bátor es heves temperamen tumával aztán a miniszterelnök es a többség ellen fordult, es nagyon őszinten fejtezte ki mindazt, ami a szíven fektött. A kormány-párt soraiból csak Tarnóczy Gusztáv szólt fel, részben Thaly Kálmánnak egy közbeszólásával polemizálva, részben pedig arról a hamis alapról vedve álláspontját, hogy a monarchia vedereje követeli a 25. §. meg-szavazását. Hozzátette azonban, hogy es-tök sem valami nagy lelkesedéssel szavaztak meg.

Ami a Thaly Kálmán ellen felhozottakat illeti, azokra Thaly Kálmán azonnal megfelelt, es megmagyarázta szavait, melyek tavolról sem vonatkoztak a nemzetiségek meg-bélyegzésére, hanem csak arra, hogy Magyar-országban az államalkotó elem megis csak a magyar. A mi pedig azt illeti, hogy vajjon az ellenzék harca magára a vedkepesség meg-akasztására vonatkozik e, lényesen választott gróf Zichy Jenő úgyszólván minden egyes aditásával a dolgok lenyegét érintette es fejten talalta a szegét. Zichy Jenő határozottan visszautasította azt a vadat, mintha az ellenzék a „torvény létrejövetelét” akarna meg-gátolni. Ellekezölég! Ha az alkotmány es a nemzet serelmei nem foglalatnának abban, pár napi vita után keresztül ment volna a javaslat.

Gróf Zichy Jenő után a függetlenségi párt soraiból Liptay Károly szólt fel s egy formában, mint tartalomban egyarant szép es a nemzeti onerzetet ekesszőlon kifejező szonokiatot tartott. A kormány magatartását azzal jellemezte, hogy az okkupáció lefele s kapituláció föléle.

Most következett Horváth Lajos beszéde. Nem a zajos kitérésekben nyilatkozott a Horváth Lajos beszédének hatása, midőn tisztába hozta a felségjogokat es az igazsg hatalmanak szelid jogával mutatta ki a többségnek álláspontjuk tarthatatlanságát: hanem az emilyedésben es a magabizallsásban. E beszéd reveláció volt. Deák szelleme hallatszott Horváth Lajos fejtegetéseiben. S csak végül, mikor már befejezte beszédét, tört ki lelkesedés es kezdődött a bucsujárás kezét szorítani vele. A vita utolsó szonoka Petrich Ferencz volt, kinek azzal a nagy hatással kellett küzdenie, melyet Horváth Lajos beszéde tett. Így is azonban beszéde sok helyesséval találkozott. A 25. §. ellen, az újabbban felirottakkal, jelenleg meg negyvenkét szonok van feljegyezve.

A beteg miniszter. Fabinyi Theofil igazságügyminiszter tegnapelőtt annyira rosszul lett, miszerint kénytelen minden foglalkozást tartózkodni. Betegségét hírtelen bekövetkezett vertululás okozta. Állapota aggodalomra ad okot.

Belgradi dolgok.

— A „Debreczen” levelezőjéről. — márczius 9.
 Milán király lemondásához önkénel bizonyosan szintén élénknek tűzik a kommentárokat, mint a politikával foglalkozó világban mindenütt.
 Hogy Ausztria-Magyarországon miként tekintik a nálunk lefolyt eseményeket, azt én

itt nem láthatom. En csak arról akarom önkénel tudósítani, hogy mi itt Belgrádban miként látjuk a dolgokat. Közlöm önkénel tekintet nélkül arra, hogy mint illik egybe az önkénel uralkodó felfogás a miénkkel.

Első sorban a csendesebb, higgadtabb órákban, melyekben elfelejtjük a Milán iránt létezőt ingerültséget: Milán Bécs aldozatainak tartjuk itt általában. Milán Bécshez való buzdodásának aldozta fel trónját. Hiába, a nép annyira szlav, hogy elidegenedett attól, aki nem szlav politikát űzött. Ez mindenesetre oly tény, mely a történetek folyamán eklatán-somborodik ki es melyvel Bécsben okvetlenül számolni kell.

Pedig az ifju, trónjára lépő Milán királyt egész a rajongásig fokozódott népszerűség környezé, melytől az osztrák magyar barátkozás politikája fosztotta meg apránként, míg végre a királynéval történt szakítás teljesen elsodorra mellőle a nép szeretetét.

Szerbia népe, mutasson a hivatalos világ bármily politikát, nemzeti politikáját feltétlenül abban az irányban látja, melynek ma Natália a képviselője.

Hogy ez a nemzeti törekvés, es a nemzeti politika mily erővel, mily intenzivitással tud érvényesülni: azt a mostani események, melyek a trónt ingatták meg, s lesodorták a királyt, eléggé bizonyítják.

Hogy ezzel szemben a bécsi Ball-platz-ról hiába diplomatizálnak most már, arról mi itt meg vagyunk győződve. Most már, ha valami, úgy csak a legerélyesebb eszközök tart-hatják fenn az osztrák-magyar érdeket, erőszakosan, de ebben, mi Belgrádban lakó magyarok legkevésbé sem tudunk bizni.

Meg egyet, hogy ezt se hagyjam megvilágítás nélkül: az alkotmányt. Jeleztem már akkoriban, mikor a királyt ezt a skupesina elé terjesztette, hogy bármily fennkelt es liberális szellem lengi is azt az: Szerbia arra meg nem volt erelt. Ma, midőn a Milán iránt való tekintet többé nem irányozza semmiképen az elmélet, a politikai körökből nem egyszer hangoztatják ezt nyíltan is. Az a beszéd, melyet Milán azt a skupesina elé adta, már nem volt egyéb, mint vegverődés es Milánnak egy szép, nemes indulatú battyudala.

Milán leköszönésének a következményeit itt Belgrádban belathatlanoknak tartjuk.

Egyelőre csak a regenség összeállítása idéz elő zavarokat. Különösen Protics tabor-nok reszessége az, a mi megzavarja az embereket. Mindenki azt várta, hogy mar a Milán politikájának a teljes bukása következett be es azért szinte kinosan hatott Proticsnak, ki-ről mindenki tudja, hogy Natáliának a legnagyobb ellenese, az egyik regensi szerepe. Úgy hiszik, ez volt az utolsó koncesszió, mely után a teljes fordulat közvetlen küszöbön áll.

Es itt Belgrádban már szeliben, es teljes bizonyossággal is beszél Natália legközelebbi kilátásban álló bevonulását. Ez közhit. Mindenesetre annyi tény belőle, hogy általános nemzeti óhaj, melynek az adott viszonyok közt nem lehet ellenállani, s aki ellenáll, azt elsodorja az ár, ha lázadás árán is. A gyermekkirály egész az idegességig, betegességig vágyakozik anyja után, egészszéget veszélyeztetőleg. Az a velemény uralkodik, hogy ez oly ok, mely miatt az ex-királyné visszatérése ele egy oldalról sem szabad ne-beziségeket gördíteni. Legyen ebben a való-ság bármi, de indoknak mindenesetre elég erős.

Következzék azonban bármi: annyi bizonyos, hogy itt Ausztria-Magyarország politikája teljes kudarcot vallott es annyi egészen pozitív dolog, hogy Belgrádban a fejle-mények egészen az oroszok medreben folynak, mely a Szerbia es az osztrák-magyar monar-chia közötti egyetértést, de még Szerbia sem-legességét is teljesen álmosta.

Tüntetés a 25. §. ellen.

Márczius 12-én.
 Előre látható volt, hogy a város közön-sége s kivált a tanuló ifjuság, nem fogja nyu-godtan eltűrni, hogy éppen Debreczenben ne legyen nyoma annak az országos felháborodásnak, melyet a véderő t. javaslatnak most tárgyalt 25. §-a s ebben kivált az önkéntesi második büntetés-év es a magyar nyelv serelmei idéz-tek elő. A tanuló ifjuság tekintélyes része meg a mult heten népes értekezletet tartott, a melynek színhelyeül — saját kezdeményezése folytán — a függetlenségi kör helyiségét nyerte meg s elhatározta, hogy a tüntetés eszközlendi E czélból elnököt, jegyzőt, ren-dező bizottságot választott, de kijelentette egyuttal azt is, hogy nem kíván azon moz-galom elé vágni s azt esetleg nehezíteni, a melyet a városi jog- es pénzügyi bizottság indított meg egy a 25. §. ellenzésére össze-hívané r. k. városi közgyűlés tárgyában. — Elvül mondatott ki, hogyha ily városi r. k. közgyűlés tartatnék, azon esetben a hazafias eszmeiket hangoztató szonokok tiszteltetés meg fáklyás-zenevel, ha pedig ily közgyűlés a hatalom részéről megakadályoztatnék, tiltakozó körmenetben ad kifejezést tiltakozásának azon merénylet ellen, mely a 25. §-al úgy is a tanuló ifjuság érdekeit érinti a legelső sorban. Elvül mondatott ki továbbá, hogy a tüntetés márcz. 15. e előtt tartatik meg. Igen helyesen: ne regesse meg az alföldi tiszta magyar levegőt a Kossuth-névként a szent, 1848—49 dicsó emlékeknek hangoztatása, amik-or persze (egészzen más jelzők kíséretében) a Tisza Kálmán es csatlósainak neve hangzik, dicstelentül viselt dolgaikkal egyutt.

A tüntetés tegnap este ment végbe. A mig (megállapított program szerint) az ifju-ság tüntetett, az egész rend es méltóság jellemezte, azután, az ipariszkolai hatóság ügytelensége es leginkább a csendbiztonság beavatkozása következtében, a tüntetésbe, a nem tanuló köz-e tartozó elemek zavargásokat vegyitettek. A csendbiztonság eljárását dicséretesen külön-bözött a rendőrség, mely a komolyabb tünté-tések alatt igen humanus es higgadt magatartást tanusított s csak a csendlegények példája vadított neki egy-két bárdolatlan rendőrt. A zavarok azonban nem voltak nagy mérvűek s ily tüntetésekkel bizony rendszeren együtt járnak.

A gyülekezés.

A főiskola portáján, a gazdasági tanitéz-ben s a keresk. akademiá táblájára felhívá-sok ragasztattak ki d. u., a melyekben a ne-mes ifjuság arra hivatott fel, hogy este 7/8 ó-ra, a tüntető körmenet megtartása végett, a collegium előtti téren gyülekezzen. A főis-kolában Geresi Kálmán tanár — a ki semmiféle igazgatói vagy egyéb tisztséget nem visel a főiskolában — a felhívást önhatalmu-lag letépette. A többi tanitézben sem füg-gött kint sokáig a felhívás, mindamellett fel 8 ó-ra a rendezőség 350 tanuló t számlált meg a nyolcznyolczanával utnak indult menetben, az összes helybeli felsőbbfokú tanitézetek es osztályok kö-réből.

Este 6 órakor azonban már egészen más jelenetnek volt tanuja a collegium előtti tér. Éktelen rivalgással nyugsgótt ott száz meg száz iparos tanonc, a kiknek száma a város minden irányából folyton növekedett s ezzel a zaj sem csillapult. Keddén es péntek-keneste 6 óratól 8 óráig tart ugyan is az iparos tanoncok nak mintegy 1000 főt számláló iskolája, a kiknek ezen este a z a iparhatóság szünidő adott. E sorok írja éppen a kir. ügyész ur társaságában sétál a főtéren, a midőn egy a Teleki-utca felől siető tanonc-csapatlól azt kérdezte, hogy: „No fiuk, hát ma nem lesz óra?”

— „Haza eresztett ma a tanár ur,” hangzott a felelet.
 — „Hát mi okból, fiam?”
 — „Hát azért, mert ma tüntetés van!”
 Ugyane feleletet kapta e sorok írja, nagy álmétkodására egy, a nagytetemplom előtt álló inas-csoporttól, a melynek érdemes tagjai zsebeiket mar telerakták az épülő egyházi épület tégláival.

A tüntetés ezen kértelen elemét tehát az ipariszkola érdemes előjárósága szerezte meg, a hivatalos köröknek — azt hisszük — némi örömré. Okosabb lett volna 9-ig ott tartani a tanoncokat, vagy negyedóránként egyes csoportokban hazá ergetni.
 A hajongó inasokat 1/8 felé az e czel-ra kiküldött huszárök, összesen három-an, minden nagyobb erőszak nélküli szetszórták, a kik azonban nem azért inasok, hogy másfelől — kisebb nagyobb csoportokban — elő ne

1874.
ÖDÖN
 udvari szállítója
 ügyelmébe ajánlja
 rag- és erdei magvakkal
 tárat.
 vett, mindig az első díjjal
 oldalra trjed és a
 kívánatra ingyen

bolthelyiség.
 ez utca 1829-ik számú
 nál a Deutsch A.-féle
 yiség 1889. evi maj.
 kezdve kiadó.
 preczeni iparés keresk. bank.

HAMBURG-AMERIKAI
 KÖZLEKÖZÉSI RÉSZVÉNYTÁRSULAT.

postagazdálkodás
 burgból Newyorkba
 reből Newyorkba
 tinből Newyorkba
 burgból Nyugatindia
 burgból Mexicóba

NAK.
 képek
 képek

RIUNTERS
 SZERK. FÉHATÁR
 1871-ben.

Diszkolevél
 1871-ben.

leginta-
 közzéteszek.
 a teljességgel.

bukkantak volna. Huszárók állottak már 6 óra fele a városnál...

A midőn az ifjuság, jóval nyolcz óra előtt s karantogva 8-8-ával alakult tömör sorokban elindult...

A közönség rokonzenével kísérte utjában s időközben oly óriási vázokévé, hogy mire az eleje a megyeház elé ért...

Az első állomás. A tüntetés egyik célja volt az, hogy a jog és pénzügyi bizottságnak, a 25. §-t ellenző r. k. közgyűlés összehívása mellett kardoskodó...

A menet első állomása volt éppen azért a Tamási-ház, amelyben lakik dr. Kola János ügyvéd, a bizottság tagja...

Dr. Kola János ur szállása előtt a nő-tak megszűntek s lelkes eljenzések hangzottak...

A megyeháza előtt. Ezután a folyton növekvő tömeg Hajdúmegye székháza elé vonult...

Szerenád a podesztának. A tömeg mindket részre meghatározott pontossággal egyesült az ösmeretes polgármesteri lak előtt...

A „DEBRECZENI” TÁRCZÁJA

A jövő ujságja.

Az a messzemenő átalakulás, mely az ujságszerkesztésében 2889-ben végbement, nagy Jackson Józsefünk korszakalkotó találmányán alapszik...

bet követett dolgai szerint óhajtván a jutalmat kiosztani, szintén hangzatosannak dalt zenét es abczugokat.

A mindedig uralkodott rend s eddig a rendőrség dicsegetésre legyen is mondva, baj, fennakadás, ablaktörés, vagy meg szóvaltás sem volt sehöl...

Utközben, a sas-utczán levő s a „Pest városához” címzett kávéház előtt safsátságos intermezzo esett meg.

A színházban. A színházban a tüntetéshez csak annyiköze van, hogy a tüntetés tárgyat kezpett...

Pedig ez a kaczkias menyecske ma még inkább eltorult udvarlótól, mint a Nepszerűség, a mennyiben az előadás nem nyújtott élvezetet a néző-közönségnek.

átment — hogy naponta érdekes társalgásba bocsátkozzanak a reporterekkel, államférfiakal es tudósokkal...

2889 szeptember 25 én Mr. Smith igen rossz kedvében ébredt fel. Felesége egy hete Franciaországba utazott...

tudakozódtak a kellemetlenség részletei s a megvészno hógyleteiföl.

A függetlenségi kör előtt. Az ünnepély fénypontja volt a függetlenségi kör előtt lefolyt valóban lelekemelő jelenet...

A függetlenségi kör tagjai, érteztelven a tüntetés céljáról, fényesen kivilágitott ablakival es erkélyekkel, lengő zászlókkal fogadták az impozáns tömeget...

A tömeg megerkeztek az erkélyre vonult portieraknak es oda felsietett ifjakat lairangzó eljenzés es engengszerű kiáltások fogadták...

„Polgártársak! Testverek! Kossuth Lajos szavaival kezdem beszédemet. (Lelkes es hosszantartó eljenzés.)

De másként is van alapja a demonstratióknak. Minden egyes vedi az érdekeit. Az nem tudja eléggé áldani a felfödözöt, ki őt most abba a helyzetbe hozza...

egész ifjuságnak vedni kellett a saját érdekeit. E védekezés az érdekeinket oly mélyen sértő 25. §. ellenében a tüntetés, a régi Tisza által ajánlott utcai demonstráció!

A híres 14. §-t hosszu tárgyalás után vissza vonta a kormány, mert látta a közvelemény felháborodását. Mi tehát ezuttal azért tüntetünk, hogy nekünk is részünk legyen a 25. §-t kétségtelennel megsemmisítendő, az ifjuságra nézve üdvös, a haza polgáraitra nézve kibékítő, nagy nemzeti mozgalomban.

Az óriási hatást keltett beszéd után Szóka János debreczeni polgár s a kör választm. tagjának válasza következett. A lelkes független polgárnak szépen előadott, mindvégig testészteltó beszédében lelkesen üdvözölte az ifjuságot, mely ily hazafiasan mutatja ki érzelmeit...

Most ismét Boros Jenő szólt: „Volt szerencsem hallani a depr. függetlenségi kör egyik lelkes tagját, ki arra hivta föl a közönséget, hogy szokott rendbe oszlanak el. Én a debreczeni felsőbb tanuló ifjusághoz intézem szavaimat s felteszem azt felőlük, miszerint oda használnak, hogy sem arra a hazafias tanári karra, a mely nem ellenzte visszatetszőleg azt, hogy az ifjuság érdemeinek megvédésére mozgalmat indítson...

Nos, Cash mi ujság? — Ep most érkeztek meg az utolsó photo-távíratok a Merkurról, Venusről es a Marsról.

Említésre méltók a Mars-távíratok? — Azt hiszem, igen; forradalom a Kőzepszarszágban. Tizenkettőt ütött es mr. Smith szobájába megy reggelizni a hol reggel az ágy állott, most egy gazdagon terített asztal díszelég.

utáni jelenet egy része... A kör progra... a tanuló... én, az ipar... több rétege... lan tömegek... helyeikhez... Egy to... azt hangzot... pitányi... Boczkó... előtt szemt... dicseretes... pitányhoz... is volt egy... azt önkénye... kirendelés... va van a r... akár van rá... tehát hivatal... nyúl kapta... Nem is... k a s Albert... Endre ellen... volt ingerít... aynyira, ho... ugratott a... oszlattak... kezdte a m... a nem tul... latos zavarg... függetlensé... vereséről... Egy t... reczeni El... ráadásul m... zlet) ablak... vel az új h... K a s m a n... vertek a D... áldozatul... itteni közt... módi V... lői rendez... Vértess Ar... szorokozot... nyilatko... nio ifjusá... apnyitást... Egy t... re cze n... a mint hall... deket is tar... A nem... fogadta a... elmondtuk... szabadságo... Egy... Szimatka... szemelő a... litott meg... Haro... súlyos üt... dörög össze... egy tüntet... es egy itas... styettes b... Ez is... ságosan fel... utolsó csap... c s o n d... s e b a n... nyit tudós... nyilvántau... len, hogy a... kesztő ó... segikó... inscen... országser... tett közse... az is, h... kintelyes... tási jog... függetlens... mel szemle... jük ezentu... kozásból... mozgalma... 1848... vezetes em... netében. A... szent eszm... való egyen... tek náiu... edes mag... ban bizto... hadsereg... surgeto... galom. E... teszik ne... magyar... igaz kegy... magyar e... Az... nagy o... s e g g... hogy ün... gaval egy... ellen, kik... nemzeti

agnak védeni kellett a saját érdekeket az érdekeinket oly mélyen...

haladás — ebben soba!

utáni jelenetre a polgárság és a tanulóifjak egy része „Gyuri bácsinál” poharazgatót s beszéltek még a nap változás emékeit. Utcai zavargások A körmenetnek — hogy úgy mondjuk — programmszerű része s általában a tanuló ifjuság tüntetését véget ér...

s nemzeti nyelvünk szent jogait csorbítani akarják. Fel Debreczen város lelkes, hazafias polgársága! Ünnepejük meg Márczius 15-ét szívesen, igaz honfiai érzelmeikkel; ünnepejük fénytel és méltósággal, mint ez illik azokhoz, kik hadseregük szellemét idegenné tenni nem...

Gáspár Imre alkalmi költeményét nem csupán a kolosvári egyetemi ifjuság s a debreczeni főiskolai ifjuság ünnepeivel szavalká, hanem (a mint az ottani lapokból értesülünk), Szegeden is, a hol Zilahy Gyula, az itt előnyös emlékek elő színművészei kérétek fel elszavalására. Társasvacsora lesz este 8 órakor a Papp György ur „Kis pipa” cz. czeplőd-utcai vendéglőjében. A hazafias mozgalmak áldomását régi időkől fogva itt szokás megülni s innét intéztetik rendszeren a nagy hazánkfához Kossuth Lajosnak szóló távirat is — Távirattal fog üdvözölni — valószínűleg — a budapesti egyetemi ifjuság is, mely megállapította a márczius 15-iki ünnepély programját s kimondotta, hogy az politikai színezetű legyen. Ott Irányi Dániel fog ünnepi beszédet tartani. A kereskedő ifjak önképző egyesülete márczius 15-ét saját helyiségében (piacz-utca Csanak ház) ez évben ismét ünnepélyesen fogja megünnepelni az ünnepele s hó 15-én este 7/9 órakor veszi kezdetét, alkalmi felolvasás, szavalatok, és az egyesületi „dalkör” közreműködésével. Az egyesületi tagokon kívül vendégek is szívesen látottak az ünnepelelen. Egy lelkes honleány: Szirmai né M. Jusztina óriási koszorút ajándékozott a főiskolai rendező bizottságnak, azon czéllal, hogy az az ünnepelel alkalmával a honvédsírkra helyeztessek. A remek művű koszorú látható a Csáthy-fele könyvtárkereskedés kirakataiban s szép nemzeti színt szalagjait a következő felirások díszítik. 1889. márczius 15. és Csarajuk a védelmezett Népjob csaraja volt! Ugyan e lelkes honleány jelvényeket is ajándékozott a kivonulóknak. Rövid időn — talán már a kivonulás idejére is — megérkeznek az ifjuság sastollas kucsmái is, melyek a budapesti egyetemi ifjak kucsmáinak mintájára készültek. Jeles költőnk, Ábrányi Emil országy. képviselő, kinek szabadság szeretettől lángoló dalai annyira kedveltetnek, ma megküldé lapunknak azon költeményét, a melyet a budapesti egyetemi ifjuság márczius 15-iki ünnepélyeinek alkalmára írt. A gyönyörű költeményt az összes sajtó megelözte, már holnapi számbunkban hozzuk nyilvánosságra. A h. ker. ifjak önképző társulatának márczius 15-iki ünnepélyen is el fog szavaltatni. A függetlenségi kör közgyűléséről szóló tudósításunkból tévedés folytán kimaradt Jánó István választmányi rendes tag neve, mit is ezenel helyre igazítottuk. Szináz. Tegnap a „Kapitány kisaszony” került színrre. (L. más helyen). Holnap a V. Margó Czélia betegesége miatt a musor meg mindig ingadozván — „Paraszt kisaszony”, csütörtökön „Thurán Anna”, pénteken „Bánk bán”, szombaton paratlan berlet folyamán másodsor a „Szikatódó” és vasárnap (először) az „Ingvenelők”, Vidor Pál népszimve kerül színrre. Esküvő Ma délelőn esküdtök örök hűséget Pál János fűzeses és bormérő derek polgártársunk fia: ifj. Pál János öv. Gombos Janosné kedves és szép leányának: Juliskának. Aidás és szerencse kísérje az ifjú párnak tiszta szeretetből kötött frigyet! Közigazgatási bizottság. Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága heffő d. e. tartotta rendes havi üléset. Az alispáni jelentés szerint a közbiztonsági viszonyok az elmúlt hónapban elég kedvezők voltak Tüzestet 4 jelenített be, ezek azonban lényegteleneknek mondhatók — A hasznos házi állatok egészségi állapota elég jó volt. Ujjab feygelmi ügy a mult hónap nem fordult elő. Közigazgatási ügy beérkezett 835, ebből elintézetet nyert 798, közigazgatási bizottsági ügy beérkezett 246, ebből elintézetet 137. A hazi penztár bevétele volt kész pénzben 8551 frt 69 kr, kiadás 8409 frt 26 kr, maradvány 142 frt 43 kr. — A tisztifőorvos jelentése szerint tiszti derült nap volt február hó folyamán 9, borongós 4, ködös 4, esett 3, havazott 9 napon, összesen 35 m. m. csapadék. A hőmérő + 6° és 8° közt ingadozott, — a hónap közép hőmérsék — 0,77 C° volt, azaz a mult évi februárnál 1 1/2 fokkal melegebb. Az egészségi állapot lényegesen javult. Meghalt 312 egyén, született 554 gyermek, így a szaporodás 242 főnyi. Rendkívüli haláloeset 6 történt, ezeknek fele öngyilkosság volt. A kir. tanfelügyelő jelentése szerint az iskoláztatás (az iskolába fejárakat véven alapul) jeles volt: Egyeken, Földesen, Hadházon, Kabán, Nádudvaron, Pércsen, Tegláson és Tetétlenen. Kelégitő volt: Dorogon, V. Pércsen, Szoboszlón és B. Ujvároson. Rossz volt Nádason. — A kir. adófelügyelő jelentése szerint egyenes adók czimén befolyt: 81,223 forint (10,217 frttal kevesebb a megelőző évi hason havinál. Hátralek: 341,311 frt) Hadmentességi díj czimén befolyt: 365 frt (997 forinttal kevesebb a megelőző évi hason havinál. Hátralek: 9717 frt.) A kir. főmérnök jelentése szerint közmunka-váltás czimén befolyt 381 frt 76 kr. A közmunka-hatrálekköböl leiratott 3725 frt 28 kr. A kir. ügyész jelentése szerint a h. bőszerményi fiók-fogházban a mult hó végén fogva maradt 32 férfi és 8 nő. A rabok

kosár-kötéssel foglalkoztak s munka jövedelmeként befolyt 27 frt 99 kr. Feygelmi ügy sem az örök, sem a rabok között nem fordult elő. (Társzükében késett. R. v.) Husárok megállapitva s bejelentve 1889 évi márczius 13-ól 20-ig. 30 kr. Erdei Jánosnál morgó-u. 587. sz., Rác Lajosnál meszena-u. 547. sz. a., 32 kr. Böldög Istvánnál árok-utca 675. sz. a., 34 kr. Erdei Ferencnél csapó-utca 240 sz. a., Kolb Jakabnál Péterfia 687. sz. a., 36 kr. Rác Györgynél czeplőd-u. 2599. sz. a., Rác Lajosnál Liba u. 2061. sz. a. 38 kr. Rác Györgynél csapó-utca 10 sz. a., Róza-ter 10. sz. a., Balogh Jánosnál csapó-u. 471. szám a. 42 kr. Szentési Jánosnál piacz 2-ik székben, rózsater 11. sz. a., sz.-anna-u 2267. sz. a., mesteru. 1442. sz. a., 44 kr. Magyar Gábornál piacz 1-ső székben, czeplőd u. 55. sz. a., dedó u. 125. sz. a., s a három izr. hitközség székiben a piaczon. — Minden többi bejelentett 19 mézár-székben pedig 1 kiló hus 40 kr. J e g y z e t: Magyar Gábor 3 székében 1 kiló hus nyomtatek nélkül 8 krral drágább. Piaczi árak — 1889. márczius hó 12-én megtartott hetivásárról. 1 Mm Buza 7,00—6,90—6,80 1 „ Kétszeres 5,80—5,70—5,60 1 „ Rozs 4,70—4,60—4,50 1 Mm Árpa 5,20—5,10—5,00 1 „ Zab 5,00—4,90—4,80 1 „ Tengeri ó — — — — 1 „ Tengeri uj 4,70—4,60—4,50 1 „ Köles 4,50—4,40—4,30 1 Zsák Burgonya — — — — 100 hg Szallona 54,00 — 53,00 52,00 100 hg Háj 60,00 — 58,00 56,00 * Köszönetnyilvánítás. A „Debreczeni Takarékpénztár” elemi iskolánk javára 20 forintot volt szives adományozni. Fogadjon e kegyes adományért hálás köszönetünket. Az egyház nevében: M a t e r n y Lajos ev. lelkes * A bécsi cs. és kir. Theresianum finevelő intézetben a folyó 1888/9. iskolai év végéig egy Gróf Csáky Petronella-fele családi alapítványi hely fog megünnepelni, melynek elnyerésére első sorban a gróf Cziráky János, második sorban gróf Andrassy Manó, Gyula és Aladár, harmadsorban gróf Serenyi Alajos, László, Gábor és János, végre negyedik sorban gróf Csáky Manó, Agost, Rudolf, Tivadar, Kálmán, László, Albert, Zsigmond, János és György családjából származott ifjak jogosítvák. Ezen körülmény azon felhívással tetetik közhirre, hogy az érdekeltek a felvetelre vonatkozó feltételekről ezen rendőrfőkapitányságnál bővebb felvilágosítást nyerhetnek. Debreczen 1889. márczius 8. Debreczen szab. kir. város rendőrfőkapitánysága. * Nyilvános köszönet. A „Debreczeni Takarékpénztár” f. évi márczius hó 10-én tartott közgyűlésében 10 frtot, — az „Iparügyesületi takaré- és hitelintézet” pedig f. évi február hó 28-án tartott közgyűlésében 5 frtot, voltak kegyesek a „Debreczeni 489-iki honvédegylet” részere megszavazni s ezen összeget aulirott kezéhez eljuttatni. Mely hazafias adományokert addig is, míg a megtartandó közgyűlésünkben jegyzőkönyvileg köszönet szavaztatik; ez uton fejezi ki köszönetét a debreczeni 489. honvédegylet elnöksége. * Kéjtazas Párisba! A debreczeni városi menetjegy iroda f. é. május havában a párisi világiállítás alkalmából kéjtazást rendez Debreczenből Párisba, melyhez rendkívül mersékelt áru menettéri jegyek adatast ki. A különvonat indul Debreczenből Budapest L/m Bruck, Bécs-Salzburg-Leud Gastein, Wörgl-Innsbruck Landeck-Felakirch-Buchs-Sargans-Weesen-Zürich-Brugg-Basel-Delle-Belforston at Párisba. A visszautazás felszólva történik, bármely gyors vagy személyvonattal a fentebbi utirányon at azon elteressel, hogy Bischofshofentől kezdve a Selzhalt-Heiflau-Kl. Keifling Amstetten at vezető utirányt is lehet használni A menettéri jegyek árai bele érte a 8 nap i párisi tartózkodás idejére terjedő teljes ellátást és elszállást az I. oszt. 228 frt 40 kr. a II. oszt. 169 frt 40 kr. III. oszt. 131 frt 70 kr. A jegy érvényessége 45 napra terjed. Az ellátás Párisban előkelő szállodákban történend. Lakást az I. oszt. utasok személyenként, a II. osztályiak 2-en, a III. osztályiak 3-4 kapnak egy szobát. Előjegyzések a fent említett menetjegy irodában eszközölhetnek, hol bővebb felvilágosítás is nyerhető. * Találtatott egy eszt-penzekből készített mellő. Tulajdonosa a III. ker. rendőrségnél átveheti. * Tanulóul felvétetik egy jó házból való 14 éves fia a Heider Antal kézmű és rövid-áru üzletében. * Biztos gyogyhatás. Mindazok, kik róssa emésztés vagy szekrekedés következtében, fel-fuodásban, szorulásban, főfájásban, étvagyai-ánban vagy egyéb bajokban szenvednek, a vadódi „Moli fele seidliz-porok” használata által biztos gyogyulást érnek el. Egy doboz ára 1 frt. Székű és naponta utánvételel Moli A. gyogy-szeres és cs. k. udv. szállított Bécs, I. Tuch-lauben 9. A védési gyogy-szerárakban határo-zottan Moli A. készitvénye, az ó gyári jelvé-vel és aláírásával kérendo. 1. SZERKESZTŐI POSTA. H. Jenő. Helyben. Alkalmi költeményekkel már el vagyunk látva. Felolvas szerkesztő Gáspár Imre Kéző Kézősi Imre

HELYI HIREK.

Márczius 15.

(Felhívás a közönséghez) 1848. Márczius 15-ike örök időkre nevezetes emlék nap lesz Magyarországi történetében. A szabadság, egyenlőség, testvériség szent eszméi a polgári és vallási tekintetben való egyenlőség, a saját szabadság ekkor ütök nálunk diadalmukat. A nemzeti nyelv, az edes magyar nyelv, általános ualruha hazánkban biztositva lett s önálló magyar nemzeti hadsereg szervezésére, az ezt mind erősebben sürgető kívanságok folytán, megindult a mozgalom. Ezen és több más nagszerű dolgok teszik nevezetessé 1848. Márczius 15-ét a magyar nemzetre nevez. Méltó e nap, hogy igaz kegyelettel ünnepeje azt meg minden magyar ember. Azonban ez évben kétszerte nagyobb fénytel és ünnepelelyességgel kell megünnepelnünk e napot, hogy ünnepelelünk a maga méltóságos nagyságával egy hatalmas tiltakozás legyen azok ellen, kik 1839. Márczius 15-én hadseregünk nemzeti szellemének sirba döntésén dolgoznak

1. Gyülekezés a főiskola előtt 1/2 2 ó. 2. Kivonulás a honvéd sirokhoz a következő rendben: Tüzöltő egylet zenekara. Egyenruhás honvédek. Főiskolai ifjusági egyletek. Torna egylet. Függetlenségi kör. Szabadelvi kör. Iparos kör. Iparos ifjusági egylet. Csizmadia társulat. Csizmadia ifjusági egylet. Pinczer egylet. Egyéb megjelenő egyletek s a nagy-közönség. 3. Apotheosis. Énekl a főiskolai énekkar 4. Szavalat, Tóth József esk. felügyelőtől 5. Talpra magyar. Énekl a főiskolai énekkar. 6. Emlékbeszéd, Daróczy Elek 3 joghallgatótól. 7. Hymnus. Énekl a főiskolai énekkar. II Szakasz. 8. Bevonulás a fenti sorrendben. 9. Marcellaise. Énekl a főiskolai énekkar. 10. Szavalat. Mészáros Lajos 3 e. theologustól. 11. Szózat. Énekl a főiskolai énekkar. Debreczen, 1889. Márczius 12. A rendező bizottság. Jón Márczius. Jón Márczius nagy napja! Most a Szabadság napja kivirul! S szabadság-dalt fakaszt az ifju S a lányka rózsás ajkírul. E nap ki felne száz vihártól? Viharral telve kebelünk, Szentelt haragját felzudítja, Rakóczy, Kossuth van velünk! E napon a zsarnok fejére Már nem csak átkok hullanak, De készen a kard, mely lesujthat. . . Hőssé teremt egy pillanatot! Jön már a nap, repesve várjuk, Nagy emlékekkel közeleg, S tán az emlékek visszatérnek! Fel ifjak! készüljünk e napra! Orvendjünk s ók remegjenek, Kik e napon a szabadságnak Csuf pellenéget készítenek! Oh jó hogy visszatér e szép nap S vele a sok szent erzelem! Fogadjuk lelkesülve, budozlj Te is öröme, D e b r e c z e n ! A függetlenség nagy igéjét Először halla mind e fal! Emlékezzék az agg s csodálja Emlékeit a fiatal! Honvéd bá! A debr. 1848/9-iki henvéd-egylet f. hó 15-én a „Korona”-szálloda termében zártkörű táncszertelt rendez. A mulatság tiszta jövedelme a 13 honvéd egyen ruházata fordítatik. Márczius 15-ét az idén nagyobb szabású ünnepelellyel kívánja a közönség megünnepelni, így bizonyos, hogy a honvéd-bál is látogatottabb lesz az idén, mint a mult éveken volt. A színházban díszelőadás lesz s ezuttal — mint már írtuk — részben leszállított helyarákkal, berletszünetben „Bánkban” hazafias drámank és gyöngye kerül színrre márczius 15-ének estején. A hazafias közönséget felkérjük, hogy az igazgatóság nemes törekvését tömeges megjelenésével jutalmazza. A czimszeretap Mándoki Béla, jeles szín-műszunk játsza. Ábrányi Emil „Anyanyelv” cz. költeménye helyett Molnár László egyebet fog elszavalni. Felkérjük Hajdúvármegye s a környék egyes városait és községeit, hogy bennünket az ott tartandó márczius 15-iki ünnepelellyel a folyásáról mielőbb részletesen tudósítani sziveskedjenek.

MOLL SEIDLITZ-POR

Tavaszi gyógyítás.

Nyári gyógyítás.

Őszi gyógyítás.

Téli gyógyítás.

Csak akkor valódi, ha minden dobozon a gyár-jegy egy sárga és MOLLA. sokszorosított czégre látható.

Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altástbajok, gyomorgörcs, nyák, gyomorégés, székrekedésnél, májbetegségek, vertigo, aranyér és a legkülönfélébb női betegségeknek. Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.

Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerárában. MOLLA. A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLLA. A. urhoz Bécsben. Ől foglalkozásommal az ön Moll-féle Seidlitzporai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s mindenkorra és szívesen „isten fidesse meg“-et mondom érte; ezek a gyomrot jóvá es futatónyvá teszik. Tisztelettel

Steinko P. J. lelkész Hounetschlag-ban.

MOLL-FÉLE FRANCOIA BORSZESZ ÉS SÓ

Legjobb bedörzsolő-szer

köszvény

CSUZ

és minden

meghülesi

betegségek ellen.

Csak akkor valódi, ha minden üveg MOLLA. A. védjegyet és aláírást viseli.

Bedörzsolésül sikeres használati köszvény, csuz, mindennemű testfájdalmak és bennulással; borogatás alakjában minden sérelem és sebül, daganatok gyuladásaival. Bel-sőleg vízzel vegyítve hirtelen roszulát, hányás, köhögés és hasmenésül.

Egy üveg ára használati utasítással 90 kr. o. é. Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszerárában és anyag kereskedésében.

MOLLA. A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegül kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLLA. A. gyógyszerész urhoz Bécs. Kitlül Moll-féle francoia borszesz és sója vidékemen nagyszerül működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tartani magamnál. Mely tisztelettel

Hornof, lelkész Micholup-ban

Raktárak Debreczenben: Tamássy Károly gyógyszer., Tóth Béla gyógyszer., Szent-Királyi és Kanada, Geréti Fülöp.

KARDOS LÁSZLÓ
Debreczen, czegléd-utca.

150 cm. nagyságú, gyapjú virágos asztalterítő

150 cm. nagyságú, csikos

ripsz asztalterítő
bojttal 1 frt.

Szines flanel bútorterülő
3 frt 50 kr.
18 krtól 25 krig.

Nagy raktár pipere czikkeken.

PLANK ÁGOST

női divat, szövő és rövidáru raktára, valamint saját női szabósága

Debreczen, Czegléd-utczán, színházzal szemben.

Elvállal mindennemű női ruha varrását, idegen kelméből (hozzávaló nélkül), ugyszintén egész ruhák elkészítését, saját szöveteiből, a legizlésebb kivitelben, és a legjobb szabásban, igen mérsékelt árak mellett.

Női szabósággal van összekötve privát szabászati intézetem is, a hol 30 nap alatt, minden egyes, bécsi Method szerint, szabni megtanulhat.

A n. é. közönség becses figyelmébe ajánlom raktáramat, a hol dús választékban a legdivatosabb női ruha kelmék, fekete divat és gyász Terió kelmék, mosó Zephirek, Voile, Cretonok, legújabb díszek, selymek, Moirek, rüschök, szalagok, fűzők, öszs a női szabó kellékek ect. ect.

a legjutányosabb szabott árak mellett kaphatók.

Nagy raktár női glacsé kesztyűkből.

2 csatt és tambour 1 pár 1 frt.
2 gombos 1 pár 65 kr.

Szövet maradákok minden időben kaphatók 1/2 áron. Ugy üzletemet, mint kész szolgáltatam a n. é. közönség becses pártfogásába ajánlva, vagyok teljes tisztelettel

PLANK ÁGOST.

Minták kívánatra bérmentesen küldetnek.

ALAPITTATOTT 1874.

MAUTHNER ÖDÖN

magkereskedése

Józsaf főherczeg Ö. cs. és kir. fensége udvari szállítója
Budapest, koronaherczeg-utca 18. sz.

A n. é. gazda- és kertészközönség figyelmébe ajánlja mindennemű

here-, fű-, takarmányrépa-, konyhakerti-, virág- és erdei magvakkal dúsan ellátott raktárát.

A czég mindama kállításokon, melyeken részt veit, mindig az első díjjal lett kitüntetve.

A czég főárjegyzéke, mely 64 oldalra terjed és a magárjegyzékek közt a legújabb és legteljessebb, kívánatra ingyen és bérmentve küldetik meg.

Február 1 től május 1 ig az üzleti helyiségek reggeli 7 óráttól éjjel után 2 óráig nyitvák és így minden rendelés meg beérkezte napján vétetik elintézés alá.

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALATNAK.

KUTASI IMRE

KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA

Debreczenben, Főpiacs. Sz. Nagy Károly ház.

Ajánlja magát mindenféle

KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK

gyors és pontos elkészítésére; elvállal: tankönyveket, hirlapokat és folyóiratokat minden nyelven, és bor- és úrlapokat; álműveket

arany- ezüst és színyomatban; a törvénykezéshez megkivántató

ROVATOZOTT IVEKET;

diszes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányosabb árban eszközöltetnek.

A papir gyári árban számittatik.

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN“ cz. hirlapban legolcsóbban számítva közzéteszek.

KUTASI IMRE könyv- és könyomda tulajdonos.

DEBRECZENBEN, Főpiacs SZ. NAGY KAROLY ház.